



# 不忘来时路 伟业再启航 晋城大医院召开庆祝建院65周年大会



2023年12月28日,晋城大医院庆祝建院65周年大会隆重召开。新里程健康集团首席执行官杨林、晋能控股装备制造集团专职董事管理中心支部书记、主任贾海军、新里程健康集团高级副总裁李蜀光、晋能控股装备制造集团专职副主席宋爱斌出席会议,并与医院退休老领导、老专家及300余名职工共同见证这一重要历史时刻。

65年前,晋城大医院从“泽州煤矿筹备处医务所”出发,到今天的新里程健康集团旗下在山西的首个三甲医院。这65年,是晋城大医院追逐梦想的奋斗史、探索史和发展史;也是一部不断完善、不断超越、不断发展的壮丽乐章。

新里程健康集团首席执行官杨林作重要讲话,成绩的取得,是全体同事们兢兢业业、默默奉献、付出青春与汗水换来的。晋城大医院改制重组四年来,一起见证了医院国考A级和学科建设勇攀高峰,一起见证了很多契合集团价值观的“四敢”干部登上管理岗位施展才华,一起见证了医院历经精细化管理和内涵建设的转型升级。晋城大医院成立65周年以来,一直志存高远,在全国的国企医院发展中,在企地共建探索中,始终是一面改革创新的旗帜,是一面引领地方医疗卫生事业的旗帜,是一面承担社会责任的旗帜。只要

更大力度推动医院学科创新和人才凝聚,就能不断发挥优质医疗资源的下沉能力,助力晋城市优质医疗资源的可及性;只要更大力度建立现代医院管理体系,就能不断发挥综合三甲医院的健康管理能力,助力晋城市乃至山西省应对人口老龄化趋势,发挥三甲医院的专业优势和社会价值。具有强大学科建设能力的晋城大医院,就是集团产业发展最不可或缺的医疗资源,也是集团探索大型综合医院标准化管理最不可或缺的样本。要打造成为集团的标准化管理体系和区域医疗集团创新样本,需要在战略层面继续深化三篇文章:一是坚定打造“1+N”模式,在总院夯实三级甲等医院综合实力的同时,以王台医院为基础打造三级康复医院;二是坚定打造“骨科医院+肿瘤医院”的两翼重点工程,提升骨科医院和肿瘤医院的技术竞争力和区域影响力,争创国家级重点学科;三是坚定打造“防控治康养”的经营管理战略,在服务老龄化层面做好体系创新、模式创新和技术创新。

晋城市卫生健康委员会向医院发来贺信。《贺信》写道,晋城大医院作为我市医疗卫生事业的杰出代表,始终秉承“人民至上、生命至上”的服务宗旨,为保障广大人民群众的健康做出了卓越的贡献。在新时代,晋城大医院要勇担使命,继续发扬光荣传统,以更高的标

准、更严的要求、更实的作风,推动医疗卫生事业不断向前发展。晋城市卫生健康委员会将一如既往地支持晋城大医院的工作,共同为晋城市卫生健康事业的繁荣发展作出新的更大的贡献!

晋城大医院党委书记、院长薛伟民致辞,医院走过65载春华秋实,与祖国波澜壮阔的建设发展、改革开放同频共振、与时俱进,创造了历史性的辉煌成就;一代代医院人听党话、跟党走,始终坚守着“让人人享有更美好的健康服务”的使命,秉承“精诚卓越 仁爱博学”的医院精神,谱写了医院发展的宏伟篇章。一份神圣使命,几代医者情怀。65载光辉岁月,与医院并肩同行的朋友越来越多,在集团一体化赋能的强力支持下,全体职工勠力同心、奋勇拼搏,开创了医院建设发展的崭新局面,迈上了高质量发展的新征程。我们有信心、有恒心、有决心实现百年名院的美好愿景!我们将奋力书写医院发展新篇章,为促进医疗卫生事业、保障人民健康做出更大贡献!

文艺汇演由21个形式新颖、各具特色的节目组成,表达了对医院发展的美好祝愿。一个个节目高潮迭起,迸发出强烈的情感共鸣,台上的表演精彩纷呈,台下观众看得津津有味,掌声、喝彩声响彻报告厅。

(党务工作部 牛丽琼)



温馨提示:晋城大医院相关内容扫码关注



晋城大医院官方微信平台



晋城大医院官方视频号



晋城大医院订阅号

主 编 刘维佳

副主编 王雅楠

责 编 李佳璐 张晋刚 牛丽琼

# 晋城大医院



全国优秀医院报刊

第1期总第188期

责编王雅楠

2024年1月

1

星期一

农历癸卯年十一月二十

## 志存高远绽芳华 每个你都了不起

历史于时序更替中前行,梦想在接续奋进中实现。2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,是新里程健康集团和医院三年高质量发展战略的启动之年,是晋城大医院建院65周年。广大职工勠力同心、携手奋斗,以滴水穿石的毅力,守护群众健康,在平凡岗位上,续写属于自己的不凡故事,以实际行动为医院高质量发展保驾护航。

2024年来临之际,晋城大医院党政工向辛勤工作在各个岗位的全体员工及家属致以亲切的问候!向为医院建设做出贡献的老同志、老前辈致以崇高的敬意!向始终关心和支持医院发展的新里程健康集团、各级政府和社会各界致以诚挚的感谢和美好的祝愿!

2023,我们以奋斗为本,不负韶华书写担当。复苏破局之年,虽然面临诸多挑战,但全院职工奋进的脚步没有停歇。中国共产党晋城大医院第一次党员代表大会胜利召开,全体员工坚持党建引领,吹响了医院三年高质量发展的“冲锋号”。“国考”成绩省内领先,医院荣获“山西省三级医院绩效考核优秀单位”,被山西省卫健委和财政部门确定为山西省第一批高水平医院;成为“首批全国防控重大慢病创新融合试点项目单位”,作为全国首批成员单位加入“全国应急医学救援联盟”,“应急总医院呼吸介入技术晋城工作站”“北京朝阳医院骨科杨晋才教授晋城工作室”先后落地……难中有为、干中有成、稳中有进,广大职工“不得扬鞭自奋蹄”,收获了医院精细化管理质效双升的累累硕果。

2023,我们向胜利出发,聚焦发展亮出答卷。这一年,我们进一步完善决策机制,全面启动创优服务提升工程;6S管理以点带面,全院“一张床”统筹管理制度落地;我们立项省、市级科研项目18项,获批省卫健委首批“外聘专家工作室”及全市首次且唯一的“基层适宜性技术推广”应用项目;普通外科晋级为省级重点学科,骨科、医学影像与核医学科登上“省拔尖学科和成绩较好的医学重点学科名单”,呼吸与危重症医学科获批省级临床重点专科,医院现共有6个省级医学重点学科/临床重点专科,居晋城市各医院之首。这一年,“系统性重构”“一院多区”“双轮驱动”“防控治康养”“学科集群化、专科中心化”组成了我们的“关键词”,汇聚起广大医护奋斗不息的强大动能。

2023,我们携手创辉煌,传递温暖守护健康。这一年,我们建设高水平人才队伍,打造层次分明的人才培养体系。引进高端学科带头人王雅楠博士,肿瘤多学科诊疗升级为“快速MDT”,24小时内为患者制定最佳治疗方案。我们参与国家级公益行动“关爱藏娃”儿童医疗救助计划,为4名藏族小朋友带来生的希望……一幅幅暖心画面,凝聚成我们触摸医学温度的最真实场景。“健康中国、医者先行全国防控重大慢病创新融合试点项目开拓者”“山西省五一劳动奖章”“晋城工匠”“白求恩精神践行者”“晋城优秀科技工作者”……一个个荣耀瞬间,都是我们按下“重启”键后向上生长、向内延展的有力证明。

2023,我们伟业再启航,志存高远共赴未来。这一年,“1+N”战略解答题,全院“一盘棋”精准落子信心十足;信息化建设资源共享,夯实数字化转型坚实基础。这一年,文化管理委员会完成换届,为促进院企文化融合、推动企业文化落地指明了方向。我们隆重庆祝晋城大医院建院65周年,以“伟业再启航”为主题开展了形式多样的庆祝活动,同时也丰富了第三届文化艺术节的精神内涵,我们持续挖掘医院文化历史底蕴,领悟集团文化时代魅力,塑造医院品牌“底色”,凝聚起广大职工坚定不移推进高质量发展的决心。

回首2023,是乘风破浪,笃行不怠;展望2024,是百舸争流,奋楫争先。“让人人享有更美好的健康服务”,铺就了我们同行的大路,让我们把“热爱开放超越共享”刻进基因、融入血脉;脚踏实地、埋头苦干,向着“省内领先 国内一流 行业典范 百年名院”的彼岸,向着“成为最值得信任和尊敬的世界级健康集团”目标,奋楫扬帆启新程,再创伟业谱新篇!志存高远绽芳华,每个你都了不起!相信,凛冬散去,终将雪融草青。晋城大医院衷心祝您身体健康,阖家幸福,新年快乐!

中共晋城大医院委员会  
晋城大医院  
晋城大医院工会委员会  
二〇二四年一月一日



## 新年送祝福 新里程健康集团 首席执行官林杨林慰问我院一线员工

12月29日,在元旦佳节来临之际,新里程健康集团首席执行官林杨林一行莅临晋城大医院调研,慰问奋战在一线的医务工作者,并向他们致以节日的诚挚问候和新年的美好祝福。

林杨林董事长一行先后到骨科医院、肿瘤中心、普通外科、信息科、财务科看望慰问一线医护人员,面对面座谈,亲切询问大家工作中遇到的困难和问题,现场解决科室急难愁盼,并表态,集团和医院将全力支持、持续赋能科室发展,最后向大家送去新年的祝福。

新里程健康集团首席执行官林杨林谈到,历史都是在曲折中前进的,我们要尊重历史,着眼未来。林杨林强调,“骨科医院+肿瘤医院”作为两翼重点工程,要通过大学科统筹,做好内涵建设,提升技术竞争力和区域影响力,争创国家级重点学科。晋城大医院骨科医院自成立以来,紧跟集团战略部署,取得了优异的成绩,成绩的取得是医院改制之后最好的一面旗帜,“医疗技术新高地、人才凝聚新高地、三甲医院综合实力新高地”应优先在骨科医院落地。肿瘤中心要充分发挥学科带头人的优势,引进先进的医疗理念,带领科室职工进一步解放思想,大胆尝试,做到省内领先、国内一流,全面发展,医院要给予骨科医院和肿瘤中心大力支持。

集团和医院领导们的关心关爱让大家深受感动、倍感鼓舞,纷纷表示将始终立足岗位,坚定信念,在集团和医院的支持下,以饱满的工作热情和严谨的态度,不断提升服务质量、医疗水平和科研能力,为人民生命健康保驾护航。

(党务工作部 乔一帆)



## 晋城大医院2023年十大新闻

### 一、党建引领汇聚合力,吹响医院三年高质量发展“冲锋号”。

中国共产党晋城大医院第一次党员代表大会胜利召开,大会选举出中共晋城大医院第一届委员会委员及中共晋城大医院第一届纪律检查委员会委员。

全院坚持党建引领,锚定医院三年高质量发展战略目标;构建以“一院多区”为发展模式、“双轮驱动”为战略升级的整体布局,以全新的治理结构与体系为内生动力,学科集群化、专科中心化实施路径,推进“防控治康养”全生命周期健康管理,创新“医、患、险”闭环融合服务模式,打造山西南部领先的高技术、高水平、高质量、高标准的区域医疗中心。

### 二、文化赋能焕发生机,隆重庆祝晋城大医院建院65周年。

12月28日,隆重召开庆祝建院65周年大会,新里程健康集团首席执行官林杨林作重要讲话,晋城市卫生健康委员会发来贺信。医院65年奋斗史,在国企医院发展中,在企地共建探索中,始终是一面改革创新的旗帜,是一面引领地方医疗卫生事业的旗帜,是一面承担社会责任的旗帜。以“伟业再启航”为主题开展了形式多样的庆祝活动,同时也丰富了第三届文化艺术节的精神内涵。

11月22日,召开2023年文化管理委员会及文体协会工作会议,选举产生第二届医院文化管理委员会成员及文体协会第四届理事会成员,表决通过了文体协会章程、工作制度,为凝聚职工奋进精神、促进企业文化融合、推动企业文化落地指明了方向。

### 三、“双轮驱动”勇扛担当,促进医院内涵建设不断提升。

4月27日,骨科医院揭牌,新里程健康集团骨科专业委员会在晋城大医院成立;“北京朝阳医院骨科杨晋才教授晋城工作室”落地医院,国家级公益行动“关爱藏娃”儿童医疗救助计划,已成功为4位藏族小朋友带来生的希望。

成立肿瘤中心,以学科协作加强医院内涵建设,引进高端学科带头人王雅棣博士,担任放疗科主任及肿瘤中心主任。8月16日,召开第100期多学科诊疗研讨会,肿瘤多学科诊疗升级为“快速MDT”,打通学科间协作壁垒,24小时内为患者制定最佳治疗方案,满足群众对高质量医疗服务的需求。

### 四、“四个驱动”指明方向,助力系统性重构提高运行效率。

6月1日,召开中层干部扩大会议,新里程健康集团

高级副总裁李蜀光表示,要围绕“四个驱动”即学科与人才驱动、服务与品质驱动、支持与保障驱动、机制与市场驱动,进行系统性重构,创新建设医院质量管理体系。

根据系统性重构工作部署,全面开展创优服务提升工程,建立全流程优质服务链闭环管理;“6S”管理统一标准,统一规范,全面提升院区环境;升级医院运营模式,完善院前、院中、院后诊疗体系;“随访中心”提升群众满意度和就医体验。

### 五、学科突围再塑品牌,“国家级”学术会议彰显实力。

普通外科晋级为省级重点学科,骨科、医学影像与核医学科登上“省拔尖学科和成绩较好的医学重点学科名单”,呼吸与危重症医学科获批省级临床重点专科。医院现共有6个省级医学重点学科/临床重点专科,居晋城市各医院之首。

6月3日,举办国家级会议“2023太行普通外科高峰论坛”,知名专家齐聚晋城大医院,中国科学院院士、清华大学临床医学院院长、北京清华长庚医院院长董家鸿线上致辞。当天,新里程健康集团普通外科专业委员会在晋城大医院成立,新里程健康集团第一届普通外科学术年会圆满举行。

### 六、科研力量释放动能,全市首次且唯一获批省级立项。

全年共立项省、市级科研项目18项。2024年度基层适宜技术推广应用项目,为晋城市首次且唯一获批的省级立项;立项2023年度山西省第二批基础研究计划(自由探索类)面上项目2项;获批山西省卫健委第一批外聘专家工作室——李危石骨科山西工作室。

2023年度中国煤炭工业协会科学技术奖拟获奖项目公示,7项科研成果顺利通过专家组鉴定,其中3项科研成果喜获2023年度中国煤炭工业协会科学技术奖三等奖。连续两年获得新里程健康集团“最佳学科发展奖”和“最佳科技创新奖”。

### 七、人才建设厚植沃土,打造层次分明的人才培养体系。

聚焦人才培养体系,通过铸才、育才、育才、引才建设高水平人才队伍。“公开竞聘”,健全选拔优秀年轻干部常态化工作机制;“干部考核”,完善干部考核评价体系;“人才引进”,建设优秀学科和领军学科。全面推行主诊医师负责制,启动“医师成长计划”,先后开展5期干部培训,人才交流输送对口帮扶兄弟医院,形成强大的人才合力。

党委书记、院长薛伟民荣获“健康中国·医者先行”全国防控重大慢病创新融合试点项目开拓者称号;副院长

李雪琴荣获“山西省五一劳动奖章”;普通外科大主任杜俊东获晋城市“晋城工匠”荣誉称号;副院长毋会芄获“白求恩精神践行者”称号;泌尿外科副主任毕慧锋获“晋城优秀科技工作者”称号……厚植人才培养沃土,人才培养成果丰硕。

### 八、“国考”成绩省内领先,加盟“国字号”高质竞速任重道远。

4月21日至23日,在第八届山西省医院大会上,晋城大医院荣获“山西省三级医院绩效考核优秀单位”,为晋城市唯一入围医院。同年,被山西省卫生健康委员会和财政部门确定为山西省第一批高水平医院。

成为“首批全国防控重大慢病创新融合试点项目单位”,作为全国首批成员单位加入“全国应急医学救援联盟”,成立“应急总医院呼吸介入技术晋城工作站”,先后成为首批国家级甲状腺微创介入建设中心、国家医学继续教育胃肠超声技术规范培训基地、国家级脊柱关节炎诊疗协作单位。

### 九、信息化建设资源共享,夯实数字化转型牢固基石。

区域体检系统上线运行,总院及6分院可实现所有体检医疗设备影像、检验、心电资源共享。信息化建设赋能,推动总分院医疗质量同质化提升,加速医院大健康管理“以治疗为中心向以健康为中心”转型。

总院新建核心机房建设、总院及各分院网络改造项目初步建设完成并验收。全院核心计算资源及核心网络设备实现冗余,机房升级了双市电输入方案,院内核心计算资源实现了无感知切换,为各分院合理补充核心计算资源,赵庄分院、寺河分院共享总院私有云资源,为晋城大医院数字化转型夯实了基础。

### 十、“1+N”战略解答命题,全院“一盘棋”精准落子信心十足。

进一步确定分院功能定位和学科布局,古书院分院取得山西省老年友善医疗机构批复,完成全国老年联盟“老年营养示范病房”验收工作,推进老年专科发展。王台分院完成二甲复审,挂牌成为山西老区职业技术学院教学医院,积极推进并实施合伙人机制。凤凰山分院纵深推进“防控治康养一体化”的医养中心目标,巩固“临床家”康养品牌。

全院“一盘棋”精准落子,寻找发展着力点,为实现打造区域医疗中心及“一个综合总院+多个专业分院”的创新服务模式迈出了关键步伐。

12月14日,晋城大医院“向您汇报”主题活动成功举行。“向您汇报”主题活动开始在晋城大医院喜迎建院65周年之际,这是医院按照集团主题教育工作部署,首次举办的演说类主题活动,也是我院第三届文化艺术节系列活动中的重要内容,活动吸引了全院40余个科室积极参与。

广大职工以演讲、朗诵、快板、三句半等形式,经过3个小时的汇报,呈现2023年的工作成果,向“医院母亲”交出了一张张合格的答卷。

晋城大医院党委书记、院长薛伟民向65年来一代代医院人的辛勤付出表示感谢。他指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是新里程健康集团和医院三年高质量发展战略的启动之年,一年来,全院职工勠力同心、携手奋斗,拉开了医院高质量发展的

帷幕。“向您汇报”主题活动形式新颖、内容详实、成效明显,员工参与度极高,既是一次职工风采展示,又是

## 向您汇报 晋城大医院聚焦发展亮答卷



安全、全方位全周期的卫生健康服务。

(党务工作部 乔一帆)

## 跨越三千公里的温暖救助 帮助藏娃“跑出”寒冬

自青藏高原一路奔腾到山西晋城,三千多公里,挡不住两地人民的情缘。自“关爱藏娃”儿童医疗救助计划公益项目开展以来,晋城大医院派遣专家帮扶、开展义诊、实施公益项目……一项项举措,让当地群众真切地感受到了医疗帮扶的“春风”。

### 严寒抵挡不住温暖的守护,晋城大医院迎来第4个藏族小朋友

3岁的扎西(化名)是“关爱藏娃”儿童医疗救助计划晋城大医院接来的第4位藏族小朋友,晋城大医院提前将住院后的一切生活事宜安排就绪。12月17日晚,晋城大医院小儿骨科主任吕玮将孩子和家属接到医院,入住

到骨科病房。

经检查,小小的扎西却患有严重多发性内生性软骨瘤病,导致左膝关节外翻畸形,不能正常走路,严重影响了孩子的生活质量,但是孩子的童年总是无忧无虑的,还不知道这个疾病将对对他的人生造成怎样的影响,医护人员看到小朋友坚强的样子都满是心疼。将小扎西安顿入院后,医务人员又悉心安排了扎西一家人住院期间的生活事宜。小儿骨科吕玮主任和孔广吉医生认真询问病史,进行体格检查,积极做好术前准备及会诊。

### 耐心施治,尽心照护,成功帮助藏族“跑出”寒冬

首都医科大学附属北京朝阳医院骨科专家杨晋才教

授和晋城大医院副院长靳江涛认真查看扎西情况后,结合患儿的病史和检查,经过充分的术前评估,制定了最佳的手术方案。

12月19日,小儿骨科主任吕玮带领团队为扎西进行左股骨、左胫骨半骨髓阻滞术,经过2个小时,手术顺利结束。术后医护人员通过治疗、护理、康复、营养等一系列悉心照顾,小扎西身体情况良好,嘱咐家属一切放心,安心养病。

晋城大医院参与“关爱藏娃”儿童医疗救助项目公益活动,今年,已有3位藏族小朋友在晋城大医院得到救治,康复出院。

(骨科 刘东哲)



编者按:近日,晋城大医院泌尿外科开展了首例“经尿道膀胱镜下肿瘤引导定位+经腹腔镜外途径腹腔镜下膀胱部分切除术”。手术采用腹腔镜联合膀胱镜技术,成功完成一例复杂性膀胱肿瘤手术切除术,以最小创伤、最精准方式,成为复杂膀胱肿瘤治疗的又一利器。

## 我院首例“腹腔镜+膀胱镜”手术根治复杂膀胱癌

晋城大医院泌尿外科病区里,术后第二天就下地走路的赵阿姨,在病房里与患友谈笑风生,准备迎接自己的新生活。任谁都看不出来,她在半个月前确诊了膀胱癌,现在做了保留膀胱的肿瘤根治手术,一点也不影响今后的生活质量。

赵阿姨今年54岁,来医院前反复出现尿血症状,到晋城大医院泌尿外科就诊。入院后经过泌尿系统CT、膀胱镜活检等检查,确诊为膀胱前壁高级别浸润性尿路上皮癌。

### 给患者一个高质量、有尊严的生活,泌尿外科团队给出最优解答

治疗一个人,不同于修理一台机器,仅仅能够运转是不够的,给患者一个高质量、有尊严的生活才是医者初心。赵阿姨的这个肿瘤解剖位置“刁钻”,传统的开放手术创伤大,经尿道肿瘤电切术“爱莫能助”,单纯腹腔镜下手术又存在肿瘤定位困难的难题。膀胱全切(及尿道改道术)、经尿道膀胱肿瘤电切术、腹腔镜膀胱部分切除术三个方案都不能给患者最完美的手术结果。

为确保精准、完整切除肿瘤,在宁新荣主任指导下,毕慧锋主任团队经过反复讨论后,制定了“经尿道膀胱镜下肿瘤引导定位+经腹腔镜外途径腹腔镜下膀胱部分切除术”的双镜联合手术方案。

### 腹腔镜联合膀胱镜“里应外合”,精准定位膀胱前壁

瘤体进行切除

“经尿道膀胱镜下肿瘤引导定位”做到里应,“经腹腔镜外途径腹腔镜下膀胱部分切除术”做到外合,腹腔镜联合膀胱镜这种双镜联合手术既能精准定位肿瘤位置,又能避免肿瘤在腹腔种植转移,做到“一箭双雕”。

经过术前充分准备,手术历时1小时,顺利完成了膀胱部分切除术。术中应用层面解剖理念,腹腔镜下选择腹腔镜前壁,再联合经尿道膀胱镜,精准定位膀胱前壁瘤体,切除膀胱肿瘤及周围部分膀胱,并缝合膀胱。

### 双镜联合优势多,肿瘤,切除了!膀胱,保住了!

双镜联合复杂膀胱部分切除术手术难度大、技术要求高,要求医生具有充分的腹腔镜技术及膀胱镜电切镜下技术储备,必须有过硬的腹腔镜下缝合技术。泌尿外科为了手术的顺利进行,制定了周密的手术方案。

术后,泌尿外科医护团队结合快速康复理念,在营养支持、疼痛管理、早期饮食、尿道与引流管护理、预防并发症等方面提供全方位的照

护,赵阿姨恢复良好,顺利出院。

这种创新术式减少了术中出血,缩短了手术时间,手术视野清晰,最重要的是实现了肿瘤精准切除,避免了副损伤,由于手术无需经过腹腔途径,对胃肠道无明显干扰。可以总结为安全性高、创伤性小、术后康复快、生活质量高。

(泌尿外科 毕慧锋)

